

财通保本发起式基金 19日起发行

财通保本发起式基金将于11月19日起发行，投资者可通过工商银行、财通证券等代销渠道以及财通基金直销渠道进行认购。

据了解，财通保本作为业内首只发起式保本基金，募集上限仅10亿份，此外，该基金将由曹丽娟和赵媛媛两位基金经理共同管理，现任财通债券基金经理的曹丽娟负责安全资产的投资，由宏观策略研究出身的赵媛媛负责风险资产的投资，两人专注于各自擅长的领域，通过安全资产与风险资产的动态配置和有效的组合管理，力争实现保本周期内基金资产的稳定增长。（田露）

天弘丰利A 22日开放申购

天弘丰利A将于11月22日开放，仅售一天。届时，投资者可通过工商银行、邮储银行、招商银行、天弘基金直销中心和各大券商网点集中申购。

据介绍，相比普通的银行理财产品，天弘丰利A具有四大核心优势：收益优势明显、手续简便、门槛低、无费用。天弘丰利A约定收益率为一年期银行定存利率的1.35倍，按当前一年期定存利率3%算，丰利A六个月的约定年化收益率达4.05%；天弘丰利A的投资期为6个月，每满6个月既可自由赎回，也可自动滚入下次投资期，享受复利收益，无需繁琐手续，不留任何投资空白期；相比于银行理财产品动辄5万、10万的门槛，天弘丰利A投资起点只有1000元，且无申购费和赎回费，6个月封闭期间锁定收益。（曹淑彦）

首笔专户网上订单花落鹏华

11月15日，一位上海客户通过鹏华网上直销认购专户产品的款项划款到账，这不仅显示基金公司开始在专户网上直销上的布局，也证明了“专户网购百万订单”的可能，这也迎来国内基金专户“网购”的交易破冰。

据悉，鹏华专户网上直销交易模块于11月1日上线，当日即受理了8个预约客户。该模块上线半个月后，即实现专户网上交易的“零”突破。记者了解到，该订单的购买过程简便，客户仅通过网络、电话了解相关产品，签署由双向快递而来的纸质合同，足不出户完成了基金专户的购买。（江沂）



2011年度金牛基金公司

最近三年的股市表现令人扼腕，但并不是所有人都在证券市场投资中败北。不少机构和个人投资者直接或间接在债券市场中获得不错的收益，充分体会到审时度势、分散投资的好处。

具有优秀固定收益投资团队的建信基金，多年来债券投资业绩不俗。成立不久的双周安心理财债券基金，也在同类产品中不断展现自己的特点。其基金经理高珊回顾，金融危机以来，受国内外各种因素影响，以股票为典型代表的高风险类资产出现不同程度的损失。此外，受房地产调控政策、实体经济领域盈利下滑等因素影响，传统的投资渠道不畅，却催生了2010、2011年贵金属、艺术品等领域的投资热潮。与此同时，货币市场、债券市场等低风险类理财产品

瞄准“通道业务”蛋糕 基金子公司初期谋求“做大”

□本报记者 曹淑彦

工银瑞信、嘉实和平安大华的境内子公司申请已于近日获批有望很快成立，目前天弘、易方达、方正富邦等多家基金公司仍在排队中。据中国证券报记者了解到，与早期大家预期的基金子公司重点布局PE业务不同，多家基金公司相关负责人透露，初期会重点布局“通道业务”，先把规模做起来。

抢食“通道业务”市场

目前来看，子公司从事“通道业务”所获得的通道费率较低，但是能够带来规模快速增加。

一位基金公司子公司筹备负责人透露，现在与银行合作的通道费

率大约1%甚至更低，但是这项业务有助于子公司很快把规模做起来。其实子公司能否做成功只能走一步看一步，等把规模做起来再看私募股权、债权等方面有没有合适的机

会。此外，该业务需要配备的人员相

对较少，也更好找。”该基金公司的

子公司目前已经到位了5、6名人员，

且多数为市场项目人员。

另一家基金公司人士表示，支撑他们从事通道类业务的动力就来自于此前“银信合作”、“银证合作”为信托和券商所带来的规

模快速增长。基金公司也正是盯

上了这块诱人的市场蛋糕。现在

银信合作受到限制，券商则趁势

抢占了机遇，也尝到了甜头。基金

子公司获准能够从事这类业务，

就可以分得一杯羹。目前看到大家报的多是先做通道类业务。其实‘通道业务’也有很多种，如票据、定增等。”该相关人士说。

据了解，有基金公司早期准备方案先做PE业务，但是后考虑到竞争难度较大、相关人才缺乏，随后修改了方案也是先试水通道类业务。

银行“依赖症”短期难解

据中国证券报记者了解，无论是PE业务还是通道类业务，银行系公司也好非银行系也罢，其项目首选还是来自于银行。

多位基金人士表示，子公司初期仍主要从银行方面找资源，甚至目前到位人员就是以前负责银行

渠道的或是从银行、信托等机构挖来的人员。未来待子公司具有一定的市场竞争力和影响力后，再开拓多元渠道。

有业内人士表示，如果初期仍主要依赖于银行，那么获取项目方面银行系基金公司肯定具有股东优势。同等条件下银行会把项目、客户资源供银行系基金的子公司分享，尤其是那些没有信托或者PE子公司的银行，其不存在子公司之间业务竞争问题。此外，子公司从银行方面获取项目可以起到风险过滤作用。例如，银行可以通过与基金子公司合作设立产品变相为企业提供融资服务，银行方面能够保证客户不流失，子公司也从中获得了收益。

今年以来新发基金总规模超5000亿

□本报记者 曹淑彦

据金牛理财网数据统计，今年以来截至11月16日，205只新发基金（不包含转型所产生的基金）首募总规模超过5000亿份，达5083.72亿份，创下除2007年以来

的历史新高。

数据显示，今年以来截至11月12日成立的基金共募集4858.1亿份。加之此后相继成立了4只基金，其中15日成立的建信纯债首募规模就达到168.61亿份，目前新发基金规模突破5000亿份。从具体基金

产品类型来看，固定收益类产品成为今年新基金规模主力，今年以来债基发行规模已超过3500亿份，是偏股型基金的两倍多；创新型基金规模领先，目前首发规模居前的基金主要是跨市场ETF、理财债基等。今年基金公司新推出创新型产品。

近期在发的基金中，纯债债券型基金数量较多。业内人士分析，一方面目前债券类产品发行相对容易，能够为基金公司带来更多的规模增量，另一方面基金判断，相比股市，债市依然具有更为确定性的机会。

首批实物A股ETF权证港交所挂牌

华夏沪深300RQFII-ETF获认可

近日，两家港股权证发行商摩根大通及麦格理率先申请各自发行一只以华夏沪深300指数ETF的港元买卖单位（\$188.HK）挂钩的权证，分别为夏三摩通三七购A（\$1176.HK）及夏三麦银三甲购A（\$1177.HK），并于15日起在港交所正式挂牌交易。这标志着首批实物A股ETF权证面世，华夏沪深300RQFII-ETF初步获得了香港市场的投资者特别是机构投资者的认可。

麦格理认股证销售部主管林泓昕表示，随着市场对投资内地A股的需求增加，对投资A股ETF衍生品也有需求，因此第一时间推出权证。据ETF专家介绍，券商一般选择产品流动性好、规模较大且稳定的ETF推出相应的认购权证，这些券商选择华夏沪深300，表明其已经获得了香港市场的投资者特别是机构投资者的认可，愿意为其提供衍生工具；这些衍生工具发行

后，为投资者提供了更多的便利，满足投资者多方面的需求，又会进一步提高ETF的流动性、交易深度、规模稳定性，形成良性循环。

事实上，以人民币计价的实物A股ETF的上市及人民币上市证券家族的不断扩大，吸引了众多衍生品发行商的关注，预计华夏沪深300指数ETF的衍生产品还将继续增加。根据港交所资料显示，瑞银、汇丰以及瑞信也分别申请发行华

夏沪深300指数ETF基金的港元计价权证，分别为夏三瑞银三九购A（\$1187.HK）、夏三汇丰三甲购A（\$1191.HK）及夏三瑞信三五购A（\$1219.HK），分别于11月16日、11月19日及11月20日上市交易。

截至2012年10月底，华夏基金（香港）获批RQFII规模共计92亿元人民币，实际使用额度已超过72亿。目前华夏香港总管理及顾问的资产规模已超过130亿。曹淑彦）

建信双周安心理财债券基金经理高珊：

布局债市 分散投资

高珊说，未来一段时间，抗通胀不会是政策重点，保增长才是重中之重，管理层将继续进行预调微调，货币政策和财政政策趋于积极。宽松的资金面也给债券市场提供了基础，将使流动性环境不断改善。所以，目前经济基本面面对债市仍然有利。因此，预期风险较低、流动性较好的理财产品仍是投资者进行资产配置的重点。

由于货币基金因可以自由申购赎回，无法预测每日最大赎回量，且容易受到短期因素影响而造成流动性冲击，流动性管理难度较大，因而收益率呈现明显的波动。短期理财产品收益率则主要受利率和资金面供求关系影响，其收益相对稳定。也就是说，后者以稍低的流动性为代价，换取相对于前者的高收益。年化

3.5%左右的收益率可以让人基本满意。而从资产配置上来说，短期理财产品弥补了投资组合久期的缺陷，短期实现稳健收益，分散投资组合的流动性及收益性方面的风险，既保留了银行理财产品的收益优势，又吸取了基金产品的低门槛、低费率、高透明度等优势。

高珊介绍，目前市场上正在运作的短期债基主要以一月以上投资期限为主，建信双周安心理财基金的封闭周期更短，只有十四天，因而流动性更好。此外，由于采用“每日申购，相应份额封闭运作”的运作模式，其投资品种不受“剩余期限短于产品剩余运作期”的约束，其投资品种剩余期限可延长至397天，平均剩余期限投资组合平均剩余期限延长至134天以内。较其他短期理财产品基金而

言，建信双周安心理财基金投资对象的剩余期限更长，即使市场利率下行，其收益率也高于投资品种受更多局限、期限更短的类似产品。

以最困难的打算面对各种可能出现的赎回局面；科学合理的资产布局；较强的债券一级市场议价能力；依据宏观及资金面周期判断市场波段，等等，这些都是专业的负责任的债券投资者所必备的利器。高珊说，在大有可为的债券市场，不论是理财产品还是纯债产品，对于各类机构和个人投资者，都是可考虑的选择。

（王泓）



CCB Principal Asset Management

-CIS-